



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

张建华在全区产业项目建设推进会上强调：

以实干担当加快推进项目建设 为争当全市高质量发展排头兵提供有力支撑

本报讯（通讯员施伟办 瞿镇辅 记者樊希萌）3月20日，我区召开产业项目建设推进会。市委常委、区委书记张建华出席会议并强调，要围绕产业项目真抓实干、担当作为，全力以赴加快推进项目建设，千方百计帮助企业解决项目建设中遇到的困难和问题，为通州争当全市高质量发展排头兵提供有力支撑。

重大产业项目是促进通州经济高质量发展的重要抓手。今年以来，全区上下凝心聚力、攻坚克难，狠抓产业项目建设不动摇，各板块形成了奋勇争先抓招商、比学赶超抓项目的浓厚氛围，为我区高质量发展蓄势赋能。

会前，区领导率与会人员用一天时间对肆叶环保除尘设备制造、中泰纸业、嘉盛半导体精密零部件、艺源纺织等16个产业项目进行了集中观摩。这些项目包含了新一代信息技术、智能装备、高端纺织、港口码头等产业，生动展示了全区项目建设成果。每到一处，张建华都详细询问项目建设进度，深入了解项目推进过程中的困难和问题，并要求随行相关部门、所在镇、街道、园区予以帮助、尽快解决。

张建华对全区产业项目建设情况给予肯定，就下一步工作，他强调，招商要再升温，以驰而不息、行而不辍的精神，优化项目招引机制，加强招商人员配备，持之以恒抓好招商引资工作，让招商跑起来，项目干起来。方向要再聚焦，紧紧围绕龙头型旗舰型项目、科创类项目、外资项目，瞄准长三角和长三角地区，精准发力

开展招商活动。研究要再深化，明确发展思路，推动产业集群高端化发展，加强项目可行性研判，加快园区配套功能完善，探索载体平台发展路径。建设要再加速，紧盯既定目标任务，加大攻坚力度，全力破解难点卡点问题，全力以赴推进重大产业项目快开工、快建设、快竣工。贡献要再提升，持续完善“1+3+N”产业承载体系，比学赶超、争先进位，为全区高质量发展作出更大贡献。服务要再主

动，板块部门要解放思想，创新工作方式方法，做实项目建设用地、用能等要素保障，为加快项目建设进度提供充分必要条件，不断优化营商环境。作风要再务实，以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为攻坚克难，做到责任上肩、措施上手，切实增强思想自觉和行动自觉，以更加严谨务实的工作作风，推进项目建设顺利开展。

会上，区委副书记、区长王少勇点评布置了项目建设工作。他指出，

全区上下要强化主观能动性，持续加强重视项目、招引项目、服务项目的意识，进一步增强紧迫感、责任感、使命感，坚持问题导向，认真查找不足、分析原因，找准工作方向，紧扣工作重点，紧而有序、高质高效推进项目建设，确保早日建成达产达效。

区领导陈艳梅、葛锦坤、徐林锋、高洪军、樊小燕、王瑜彬、余德华、施毅毅、陈吉祥、朱卫民、陈兵、陆忠华、张连清参加活动。



3月20日，市委常委、区委书记张建华带队对16个产业项目进行集中观摩。

徐浩翔 摄

中国餐饮名店 北山大酒店 BEISHAN HOTEL 特约刊登
超大宴会中心
100桌无柱大厅尽显气派
豪华的大厅 身份的象征
订餐:86518028 订房:86513035

发扬“四千”精神 谱写新的创业史

“走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”。13日上午，在十四届全国人大一次会议记者会上，国务院总理李强谈起个体私营经济创造的“四千”精神，鼓励“民营企业大力弘扬企业家精神，坚定信心再出发”。肺腑之言，体现了党中央支持民营经济和民营企业发展的一贯方针，为民营企业家在新时代新征程上谱写新的创业史鼓足了干劲。

贡献90%以上的企业数量、80%以上的城镇劳动就业、70%以上的技术创新成果……民营经济既是社会主义市场经济发展的重要力量，也是推动社会主义市场经济发展的重要力量，更是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要主体。今年全国“两会”期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业当作自己人。这让广大民营企业深受鼓舞和激励，也更加深刻感受到“两个毫不动摇”是我国基本经济制度的重要内容，是长久之策，过去没有变，以后不会变。在全面建设社会主义现代化国家的新征程中，我国民营经济只能壮大、不能弱化，不仅不能“离场”，而且要走向更加广阔的舞台。

从走街串巷“鸡毛换糖”到踏出国门“买卖全球”，从首批民营航空公司开航到首条民营控股高铁开通运营，从中小企业铺天盖地到世界级企业顶天立地……改革开放40多年来，我国民营经济从小到大、从弱到强，不断发展壮大。党的十八大以来，我国民营经济发展环境不断优化，民营经济持续发展壮大。2012年到2022年期间，我国民营企业数量从1085万户增长到4701万户，十年翻了近两番多。民营企业在企业总量中的占比由79.4%提高到93.3%，在世界500强企业中的数量由5家增加到28家，民营上市公司数量突破3000家，民营经济在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。

“优化民营企业发展环境，依法保护民营企业产权和企业权益，促进民营经济发展壮大”。民营经济蓬勃发展的背后，是党和国家始终如一的鼓励、支持和引导。当前，受国内外一系列因素影响，一些民营企业在经营发展中遇到不少困难和问题，特别是在经济高速增长时期，一部分民营企业经营比较粗放，与经济高质量发展的要求不相适应，迫切需要转型升级，实现高质量、可持续发展。经济发展有其客观规律，也依赖客观条件，但更需要很强的主观能动性。滚石上山、爬坡过坎，需要广大民营企业重新拿出当年筚路蓝缕、披荆斩棘的创业精神，在党和政府的坚定支持下、在全社会的关心鼓励下，谱写出更加辉煌的创业史，打拼出高质量发展的美好明天。

潮平岸阔，风正帆悬。新时代新征程上，展现在民营企业和民营企业面前的，是越来越好的发展环境，越来越大的发展空间。相信在各方面齐心合力的帮助下，民营经济必将战胜眼前的困难和挑战，并在风雨洗礼后变得更加坚韧不拔、活力四射，不断扮靓中国经济高质量发展的光明前景。
·吴秋余·



我区加快推进镇村志编纂工作

本报讯（记者葛燕）3月17日上午，我区召开镇村志编纂推进会，进一步提升工作效能，确保2025年镇村志出版任务全面完成。

按照《通州区关于推进落实镇村志编纂文化工程的安排部署》，全区4个街道、10个镇和二甲镇余西村、石港镇广济桥社区为此次镇村志编纂的必修单位。根据工作基础和前期进度，分三个批次推进落实，至2025年我区镇村志出版发行。

区委副书记、政法委书记徐林锋指出，编史修志是关乎历史延续、文化传承、当前建设乃至未来发展的大事要事。要统一思想、提高认识，充分理解解编镇村志的重要意义，多宣传、多动员，让历史文化名村、红色名村、生态名村、经济强村和有条件的村居积极参与进来，争取镇志、街道志、村志、社区志多点开花、齐头并进；要坚持标准、严把进度，牢牢守住质量这条生命线，牢牢抓住速度这个关键点，高质高效推进镇村志编纂工作；要压实责任、狠抓落实，加强组织领导、推动工作落实、汇聚工作合力，确保镇村志编纂工作圆满完成，把镇村志打造成对外宣传、展现形象的名片，做到让区委区政府放心、让人民群众满意、让后世受益。

活动还邀请省地方志办公室二级调研员黄静为大家授课，系统地就志书资料收集、长篇撰写及初稿编写等方面进行讲解。

弘扬攻坚精神， 切实扛起“招商引资、项目建设”主城担当

——访金新街道党工委书记顾灏

金新街道位于通州区新城板块的核心区域，今年，街道认真谋划，围绕“红耀金新”“活力金新”“平安金新”“文明金新”“幸福金新”这五个建设目标，比学赶超、大干快上，努力把“规划图”变成“路线图”，把“施工图”变成“实景图”。金新街道党工委书记顾灏表示，金新街道作为新城板块的C位街道，核心职能就是为南通高新区招商引资、项目建设做好保障。

金新街道正遇前所未有的黄金发展期，如何在新征程中扛起“招商引资、项目建设”的

主城担当？顾灏表示，金新街道将强化党建的引领保障作用，以红网格支部建设为基础，进一步增强党建引领效能，强化征迁的核心保障作用和稳定的和谐保障作用。同时，强担当，着力打好污染防治攻坚战，持续深入推进环境保卫战，强化民生的基础保障作用，严格落实各项惠民政策，促进南通高新区高质量发展。

项目落地的速度一定程度上取决于征迁的速度，征迁工作是金新街道的主责主业，要顺利推进征迁工作，离不开为民情怀、硬核组织和攻

坚精神。顾灏表示，金新街道将坚守为民情怀，站稳群众立场，实行硬核组织，弘扬攻坚精神，不断优作风、提能力，锻造敢战斗、能攻坚、会干事的金新保障军团，让党旗飘在征迁一线，实现新开拆项目征迁、遗留问题扫尾、征地报批闭环“三个100%”目标。

良好的营商环境是企业扎根成长的土壤，于金新街道而言，就是在提升城市品质上下功夫。“勇毅启新程，筑梦新实践。”顾灏说，金新街道党员干部将以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为，推动“五个金

新”建设，推进城市精细化管理，努力打造干净有序、品质细腻、美丽宜居的城市环境。同时着力办好民生实事，扩大学前教育普惠资源，提升基层医疗条件，稳步推进社会保障，努力刷新“金新颜值”，提升“金新温度”，推动“五个金新”建设开新局、谱新篇。

记者顾艳



通州区深入打好污染防治攻坚战指挥部